

Корнейкова Елизавета  
8 лет  
Унечский район, д. Долматово

"Нет в России семьи  
такой, где не памятен  
был свой герой"



Каждый год 9 мая наша страна отмечает очередную мирную весну, объявляется минута молчания, трижды звучат залпы военного салюта, и все мы в эту минуту думаем о своем, а по сути — об одном и том же: мысленно вспоминаем своих дедов и прадедов, которые на полях сражений отдали жизни ради победы, ради нашей жизни и нашего будущего.

9 Мая вся страна, прославляя героев, выражает им свою благодарность и преклонение. На парадах красивым торжественным строем проходят представители воинских частей, звучат крики «Ура!». Перед восхищенными взглядами собравшихся демонстрируется вся мощь державы: лучшая военная техника, машины, ракеты, танки, самолеты.

День Победы, как он был от нас далек,  
Как в костре потухшем таял уголек.  
Были версты, обгорелые, в пыли,—  
Этот день мы приближали, как могли.

Вряд ли найдется человек, чье сердце не сжималось бы при звуках этой известной песни. Ни одного человека, человека, имеющего чуткое сердце и живую душу, не может оставить равнодушным этот великий день – День Победы. В нашей жизни много праздников – светлых, веселых, торжественных, волнующих, великих, но ни один из них не может сравниться с праздником Победы в Великой Отечественной войне.

Память о предках составляет главное богатство нашей души. Ведь для того, чтобы мы сейчас жили и были такими, какие мы есть, многие поколения людей создавали наше общество, делали жизнь такой, какой увидели ее мы. Сколько же их, героев-воинов, Второй мировой войны!.. Мы не можем знать всех поименно, но всегда вспоминаем о них добрым словом. Может поэтому самое большое количество цветов именно у Могилы Неизвестного солдата. И горит Вечный огонь, подтверждая: «Имя твое – неизвестно, подвиг твой – бессмертен!» Все они воевали не за собственное благополучие, воевали за

свободу Родины, боролись за независимость народа. Потому и бессмертны они. Ведь человек жив до тех пор, пока о нем помнят.

Меня зовут Корнейкова Елизавета. Я сейчас учусь во втором классе МОУ СОШ с.Высокое Унечского района Брянской области. И мои родители, и учителя в школе очень много мне рассказывают о том тяжелейшем времени, которое наш народ смог пережить с достоинством, смог отстаивать свое право на свободу и мирную жизнь. А сколько написано книг, песен, создано кинофильмов! И все это делалось только с одной целью, чтобы мы, потомки, помнили, какой ценой досталась нашим дедам и прадедам Победа.

В моей семье тоже были мужчины, внесшие свой вклад в Великую Победу. Это мои прадедушки Корнейков Иван Тимофеевич и Дорофеев Кузьма Иванович. Про их жизнь во время войны и после нее мне рассказали мой дедушка Корнейков Николай Иванович и его сестра Таисия Ивановна, которая родилась в 1943 году в брянских лесах в партизанском отряде.

Мама мне рассказывала про своих дедушек и бабушек, которые во время войны были подростками. В силу своего возраста попасть на фронт они не могли, поэтому старались в тылу помогать солдатам: работали в поле, у станков.



Корнейков  
Иван Тимофеевич  
(1924 - 1985)

**Иван Тимофеевич** родился в 1924 году в селе

Нижнее Стародубского района. С начала войны до октября 1943 года находился в партизанском отряде.

В 1943 году, после освобождения района был призван в ряды Красной Армии.

Служил в полковой разведке в составе 1-го Белорусского Фронта под командованием генерала К.К.Рокоссовского. Награжден орденом «Красной Звезды» и медалями.

В 1945 году после окончания Великой отечественной войны отправлен на войну с японцами. В 1946 году вернулся домой.

Работал бригадиром полеводческой бригады в колхозе «Ударник» Клинцовского района. Умер в 1985 году.



Дорофеев  
Кузьма Иванович  
(1917 - 1993)

### **Дорофеев Кузьма Иванович**

родился в 1917 году на Орловщине.

Затем судьба его закинула на Донбасс.

В 1940 году он был призван на срочную службу.

Начало Великой Отечественной войны мой прадедуська встретил, что называется, «на боевом

посту». С 1941 года служил на 6-м Западном

фронте, с 1944 года - на 2-ом Прибалтийском, а

с 1945 года - на Ленинградском фронте. Всю

войну он был водителем: подвозил боеприпасы и

продовольствие, вывозил раненых и убитых. Во время блокады Ленинграда было решено создать новую линию снабжения через Ладожское озеро. Враг располагался на южном и северном его берегах, но западное и восточное побережья оставались в руках наших войск. Следовательно, существовал и путь по воде - узкая полоса между вражескими армиями. Прежде это путь почти не использовался. Ладожское озеро суровое и бурное, поэтому, кораблей, пригодных для плавания по нему было крайне мало. Осенью 1941 года начались перевозки через озеро. Потом по нему пролегла знаменитая ледовая трасса – «Дорога жизни», спасшая Ленинград. Кузьма Иванович был одним из тех водителей, которые доставляли в Ленинград продовольствие.



Запись в красноармейской книжке  
Дорофеева Кузьмы Ивановича



В 1944 году за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками, мой прадедусшка был награжден медалью «За боевые заслуги».

Временное удостоверение  
Б № 513971 о награждении  
Дорофеева Кузьмы  
Ивановича  
медалью «За боевые заслуги»

После окончания Великой отечественной войны профессия водителя была очень востребована, поэтому Кузьма Иванович продолжил свою службу в мирное время по восстановлению освобожденных территорий нашей страны. В 1946 году был награжден медалью «За победу над Германией в великой отечественной войне 1941-1945 гг.» Демобилизован прадедусшка в 1946 году. В 1945 году был награжден орденом «Отечественной войны II степени».



Награды сержанта Дорофеева Кузьмы Ивановича

Кузьма Иванович неохотно рассказывал внукам про войну (со слов моего дедушки). Уж очень тяжелые для него были эти воспоминания.

Я уверена, что забывать о важности этого дня нельзя! Долг каждого человека – сберечь память о героическом подвиге нашего народа. Пусть те немногие участники Великой Отечественной войны, которые дожили до наших дней, видят, знают, что их дело, их подвиги, гибель их товарищей были не напрасны, что память о них не угасла, и отблески тех боевых лет будут освещать путь новых поколений. А День Победы всегда будет оставаться великим днем, единственным праздником, который встречают с радостным замиранием сердца и одновременно – со слезами на глазах.

